
 
 

 

PROCÉS DE SELECCIÓ PER A LA FORMACIÓ D’UNA BORSA DE TREBALL DE 
CONDUCTOR/A DE TRANSPORT ADAPTAT DEL CONSELL COMARCAL DEL BAIX 
EBRE  

           

 1- Entre els diferents tipus de senyals. Quin és l'ordre de prioritat? 

 a) Agents, semàfors i senyals verticals. 

 b) Semàfors, agents i senyals verticals. 

 c) Senyals verticals, agents i semàfors.    

 

2- El senyal significa: 

a) Via obligatòria per autobusos. 

b) Parada d'autobusos. 

c) Carril reservat per autobusos. 

    

 

3- Quina pressió d'inflat han de portar els pneumàtics:  

a) És recomanable que portin diferent pressió a cada eix. 

b) Han de portar sempre la pressió recomanada pel fabricant. 

c) Han de portar la pressió més alta de les recomanades pel fabricant. 

 

4- Les llums de xenon: 

a) Milloren la il·luminació de la via i redueixen la fatiga ocular del conductor. 

b) Augmenten la fatiga ocular del conductor. 

c) Il·luminen pitjor la via, però redueixen la fatiga ocular del conductor. 



 
 

 

 

5- Com s'ha de comprovar el nivell d'oli del motor? 

a) Amb el motor funcionant. 

b) Amb el motor apagat i gelat. 

c) Amb el motor calent. 

 

6- Els agents de tràfic podran procedir a la immobilització d'un vehicle... 

a) Sempre que en iniciar la marxa el vehicle expulsi fum negre. 

b) Sempre que el vehicle expulsi fum pel tub d'escapament. 

c) Quan superi els nivells de gasos, fums i sorolls permesos. 

 

7- Si observa que al vehicle falla un receptor elèctric, que serà el primer a comprovar? 

a) Si li arriba el corrent. 

b) La caixa de fusibles. 

c) La bateria. 

 

8- És recomanable canviar de marxa a un règim aproximat entre 2.000 i 2.500 
r.p.m. En els vehicles: 

a) Amb motor de gasolina. 

b) Híbrids. 

c) Amb motor de gas-oil. 

 

9- Quin combustible han d’utilitzar els vehicles proveïts de catalitzador? 

a) Gasolina amb plom. 

b) Gasolina sense plom. 

c) Dièsel. 

 

 



 
 

 

10- Les senyalitzacions de pre-senyalització, a quina distància han de ser visibles? 

a) Almenys a 500 metres en autopistes i autovies. 

b) 50 metres dintre de població. 

 c) a i b són correctes. 

 

11- Especialment quins senyals han d’estar il·luminades o proveïdes de materials o 
dispositius reflectants a fi que siguin més visibles i llegibles per a la nit: 

a) Totes. 

b) Les d’advertència de perill i de reglamentació. 

c) Les d’advertència de perill. 

 

12- Si troba aigua a l’oli del motor, a què es deu? 

a) A una ranura del càrter. 

b) Al sistema elèctric. 

c) Cap és correcta. 

 

13- Si condueix un autobús destinat al transport escolar i de menors, quina és la taxa 
màxima d'alcohol per litre d'aire espirat que no podrà depassar? 

 a) 0,15 mil·ligrams. 

 b) 0,50 mil·ligrams. 

 c) 0,30 mil·ligrams. 

 

14- Condueix un autobús pel carril dret d'una autovia, darrere d'una motocicleta a la 
qual pretén avançar. Li està permès fer-ho si les circumstàncies del trànsit no ho 
impedeixen? 

 a) Sí, en tot cas. 

 b) Sí, però únicament si no depassa la velocitat de 100 km/h. 

 c) Sí, però únicament si en avançar no depassa la velocitat de 90 km/h. 



 
 

 

 

15- Què són els dispositius ABS, ASR i ESP? 

 a) Sistemes electrònics d'ajuda a la conducció. 

 b) Dades que apareixen en el flanc dels pneumàtics. 

 c) Materials metàl·lics utilitzats en la fabricació de motors. 

 

16- Un passatger amb un animal que no és un gos pigall, vol accedir a l'autobús. Com a 
norma general, què haurà de fer el conductor o l'encarregat de l'autobús? 

 a) Prohibir-li l'entrada. 

 b) Permetent-li el pas, però advertint-li que no podrà molestar als altres viatgers. 

 c) Imposar-li una sanció. 

 

17- Els autobusos han de tenir subscrita una assegurança obligatòria de viatgers 
(SOV). Quins danys corporals cobreix en cas d'accident? 

 a) Únicament els danys del conductor. 

 b) Únicament els danys dels passatgers. 

 c) Tant els del conductor com els dels viatgers. 

 

18- Si a causa d'una avaria en l'aire condicionat del seu autobús, la calor fos tal que els 
passatgers formulessin una protesta, podria realitzar el servei contractat circulant amb 
la porta davantera oberta? 

 a) Sí, sempre que es tracti d'un servei urbà. 

 b) No, està prohibit circular amb les portes obertes. 

 c) No, si inclou en la seva ruta zona interurbana. 

 

19- L'etiqueta europea que porten els pneumàtics nous amb informació sobre aspectes 
mediambientals i de seguretat, què permet? 

 a) Comparar la qualitat, el rendiment i l'eficiència dels pneumàtics. 

 b) Conèixer la velocitat i la càrrega màxima que suporta el pneumàtic. 

 c) Conèixer la vida útil, expressada en quilòmetres, de cada pneumàtic. 



 
 

 

 

20- Si mantenim els pneumàtics amb la pressió correcta aconseguirem que… 

 a) siguin menys segurs. 

 b) durin més. 

 c) augmenti el consum de carburant del motor. 

 

21- La regla PAS disposa les pautes bàsiques a seguir en cas d'estar involucrat o 
presenciar un accident de trànsit. Quina ordre d'actuació estableix aquesta regla? 

 a) Protegir, Ajudar i Sol·licitar auxili. 

 b) Socórrer, Avisar i Protegir. 

 c) Protegir, Avisar i Socórrer. 

 

22- En general, les carreteres i autopistes són... 

 a) més segures que les carreteres convencionals. 

 b) igual que les carreteres convencionals. 

 c) menys segures que les carreteres convencionals. 

 

23- Si vostè condueix un autobús i està involucrat en un accident de trànsit, com a 
regla general, quin document certifica el dret dels viatgers a la provisió que cobreix 
l'assegurança obligatòria dels viatgers (SOV)? 

 a) La pòlissa d'assegurança subscrita voluntàriament a cada passatger. 

 b) El bitllet és també una pòlissa d'assegurança. 

 c) El bitllet o títol de transport. 

 

24- El conductor d'un autobús adverteix amb l'indicador esquerre el seu propòsit de 
desplaçar-se de carril per a avançar. Quan s'ha d'apagar l'indicador? 

 a) Quan torna al carril dret. 

 b) Quan acabi el desplaçament. 

 c) Quan superi al vehicle i abans de tornar a la dreta. 



 
 

 

 

25- Si s'encén permanentment el pilot del circuit d'oli, ens indica que: 

 a) La pressió és correcta. 

 b) Hi ha poca pressió en el circuit. 

 c) Hi ha massa pressió en el circuit. 

 

26- Cada quant temps ha de passar la inspecció d'I.T.V. un turisme privat de més de 10 
anys? 

 a) Cada any. 

 b) Cada 6 mesos. 

 c) Cada 2 anys. 

 

27- Quines infraccions dels vianants solen ser una causa d'atropellament? 

 a) Passar lentament. 

 b) No utilitzar els passos de vianants. 

 c) Passar amb el semàfor groc intermitent. 

 

28- Si circula per un túnel prou il·luminat, quin enllumenat ha d'encendre? 

 a) L'enllumenat de posició i de curt abast. 

 b) L'enllumenat de llarg abast. 

 c) Solament l'enllumenat de posició. 

 

29- Com es determina si una persona reuneix les condicions necessàries per a 
conduir? 

 a) Mitjançant proves psicològiques efectuades per un psicòleg forense. 

 b) Mitjançant exploració en un Centre de Reconeixement de Conductors. 

 c) Mitjançant informe expedit pel seu metge de capçalera. 

 



 
 

 

30- Quin d'aquests és considerat vehicle especial? 

 a) Tractocamió. 

 b) Tractor agrícola. 

 c) Tren de carretera. 


